

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

3-4 (1542 - 1543)

15-31 января 2015 г.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

В СЛУЖЕНИИ ЧЕЛОВЕКУ

19 декабря минувшего года под руководством НОЦ «Педагогика» прошла научно-практическая конференция «Педагогика и медицина в служении человеку», в которой приняло участие почти 150 человек – студентов и преподавателей нашего вуза.

Организационная модель конференции представляла собой пленарную часть и работу различных по содержанию и характеру деятельности

восемью секций. Большой интерес у участников конференции вызвал мастер-класс «Здоровье-развивающие основы конструирования

образовательной среды», проведенный красноярской школой № 78.

Активное участие в работе конференции приняли студенты и преподаватели КрасГМУ, представившие 50 докладов по проблемам культуры в сохранении здоровья человека, формирования межличностной толе-

рантности при совместном обучении здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья, влияния информационной среды на здоровье студентов и другим. Все призеры и участники конференции получили дипломы, благодарственные письма и сертификаты.



РОМАНТИКА ПРОФЕССИЙ

27 ноября минувшего года в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Городской дворец культуры» города Ачинска для учащихся выпускных классов общеобразовательных школ города и Ачинского района прошел ежегодный городской профориентационный фестиваль «Романтика профессий».

Его целью было создание межведомственной системы профориентации по профессиональному сопровождению молодежи, способствующей удовлетворению потребностей рынка труда Красноярского края в квалифицированных, конкурентоспособных кадрах, с учетом личностных особенностей граждан и соблюдением интересов работодателей. Наш университет впервые посетил данный фестиваль, где уже давно обосновались команды Сибирского федерального университета, местного медицинского техникума и других профессиональных образовательных учреждений.



Всего на фестивале было представлено 13 команд.

Наш университет представляла сборная первого курса – команда КВН «Непередаваемые» (куратор команды, студент 327-й группы ФФМО («Лечебное дело») Х. А. Топалян), и в зрительном зале не было свободных мест!

А всего в мероприятии приняли участие более 700 человек. И что особенно приятно, победителем фестиваля «Романтика профессий» признана команда КрасГМУ, и мы от души поздравляем победителей.



ЛАБОРАТОРИЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

На кафедре патологической физиологии имени проф. В. В. Иванова создана и приступила к работе объединенная учебная лаборатория «Функциональная диагностика».

Ее главная задача – совершенствование образовательного процесса, повышение качества освоения практических навыков по темам: «Патология нервной системы», «Патогенное действие факторов внешней среды», «Типовые нарушения микроциркуляции», «Сердечные аритмии», «Типовые формы патологии газообменной функции лёгких». Уже проведен на ее базе мастер-класс для преподавателей и аспирантов кафедры патологической физиологии по использованию электроэнцефалографии в образовательном процессе. В рамках проведения практических занятий студенты будут осваивать практические навыки выполнения и интерпретации данных функциональных исследований.



ЭКОНОМИКА И МЕДИЦИНА

На кафедре экономики 18 декабря прошла V межфакультетская олимпиада «Экономика и медицина».

В ней участвовали три команды первокурсников и их группы поддержки: команды «Зеленые» («Фармация»), «Зуб продаж!» («Стоматология») и «Жадиана-говядина» («Педиатрия»).

Целью данного мероприятия было развитие общекультурных компетенций будущих врачей, а

также формирование экономического мышления, необходимого в процессе профессиональной деятельности.

Кроме того, очень важным являлся также момент популяризации экономики и развитие межпредметных связей с традиционными медицинскими дисциплинами. Для выяв-

ления «лучших из лучших» было проведено несколько туров: представление команд медиков с позиции экономики, решение тестовых заданий на скорость, представление экономического явления (дефицит, безработица, инфляция и др.) с помощью пантомимы, расшифровка экономических аббревиатур.

Группы поддержки также приняли участие в со-

ревнованиях (они рисовали экономические бюллетени) и принесли своим командам дополнительные баллы.

По итогам конкурса лучшей была признана команда педиатров, вторыми были фармацевты, а будущие стоматологи заняли третье место. Все команды и участники групп поддержки награждены грамотами и сладкими призами.

НАВОДИМ МОСТЫ С САМАРОЙ



В канун нынешнего года наш университет и кафедру оперативной хирургии и топографической анатомии посетил главный внештатный специалист по трансплантологии Минздрава Самарской области, руководитель отдела высокопроизводительных вычислений в медицине и обработки больших данных Центра прорывных исследований «Информационные технологии в медицине», кандидат медицинских наук, доцент Борис Иванович Яремин.

Его визит состоялся в рамках обмена опытом организации учебного процесса, инновационной и научной деятельности между кафедрами оперативной хирургии. Борис Иванович прочитал лекцию для студентов третьего курса факультета ФМО специальности «Лечебное дело» по трансплантации органов и тканей, которая вызвала у слушателей немалый интерес: на сегодняшний день в Самарском центре трансплантологии удачно проведены пересадки почек 270 пациентам и печени –

двум пациентам.

Он также ответил на наиболее актуальные сейчас вопросы по состоянию пересадки органов и тканей в России и в мире, а также осветил правовые и этические аспекты данной проблемы.

В ходе его визита была достигнута договоренность о взаимовыгодном сотрудничестве между кафедрами университетов, получен бесценный опыт преподавания, чтения лекций с учетом новых инновационных прорывных технологий в сфере оперативной хирургии.

ОН УШЕЛ НА ВОЙНУ ДОБРОВОЛЬЦЕМ...

**В ПАМЯТЬ О ВОИНАХ-КРАСНОЯРЦАХ,
СРАЖАВШИХСЯ В 1941-М ЗА МОСКВУ**

Об этом хочется рассказать именно сейчас, в канун празднования 70-летия Победы, и восстановить в памяти потомков исторический факт участия воинов-красноярцев «Из полка храбрецов» в битве за Москву.

По сохранившимся ожесточенные бои под в моем доме письмам Гжатском. с фронта отца, Павел Воины 365-го Иванович Попов ушел Красноярского стрелкового полка забыли об



И погиб в 41-м под Москвой.

В год всенародной памяти и скорби о погибших имя отца, Попова П.И., высечено на «Доске памяти» мемориала у Вечного огня Славы в Красноярске.

По материалам газеты «Красноярский комсомолец» от 25 августа 1987 года из воспоминаний участников тех событий явствует, что зимой 1941 года фашисты прорвали оборону в районе Вязьмы и напролом двигались к столице.

В эти тяжелые и напряженные дни Советское командование приняло решение: в спешном порядке на машинах воинов-красноярцы были доставлены под Гжатск (ныне город Гагарин), преградив путь фашистам к Москве.

Сибирский полк выполнил поставленную перед ним задачу. С беспримерной храбростью, героически сражались красноярцы. Трое суток, ни днем, ни ночью, не прекращались

усталости, все они были движимы чувством личной ответственности за судьбу Москвы, судьбу Родины.

Это дорогие страницы бессмертия 365-го Красноярского полка – страницы летописи Великой Отечественной войны.

В начале 80-х годов ветераны Красноярского полка решили установить памятный знак погибшим однополчанам в восьмью километров от горо-

да Гагарина, где в сорок первом гремели бои за Москву.

А много лет спустя с целью поиска этого знака памяти погибшим воинам-красноярцам 365-го полка мы на машине проехали более сотни километров с приехавшим братом из Красноярска и моим сыном, внуком погибшего деда, под Можайск по смоленской дороге в направлении города Гагарина.

И вот перед нами открылась панорама сражения вблизи реки Б. Гжать с величественно возвышающейся Стелой памяти в виде двух огромных бе-

тонных «перьев» на четырехугольном постаменте.

В память о погибших воинах-героях лежат у подножия стелы живые цветы и венки.

Читаем надпись на мраморной плите монумента:

«На этом рубеже в октябре 1941 года на смерть стояли воины Красноярского 365 стрелкового полка.

Слава воинам – сибирякам!

Вечная память героям, отдавшим жизнь за Советскую Родину!»

***от ветеранов полка
*комсомольцев
Красноярского края
*от благодарных смолян.**

При осмотре местности до сих пор были заметны на окружающих заросших буйной зеленью полях остатки бывлых сражений – рвов, валов и укреплений.

День выдался полетному яркий, солнечный, как бы подтверждающая светлую память о погибших воинах-земляках в те тяжелые годы войны.

Возложив цветы к Стеле памяти, мы долго стояли молча, склонив свои головы пред светлой памятью земляков-героев. И думали о том, что надо всегда помнить о той войне и хранить память о героической памяти о героической памяти о погибших за Родину воинах-сибиряках.

**Анатолий ПОПОВ,
выпускник Крас ГМУ
1962 г., г. Москва.**



«ДЕЛАЙ, КАК Я...»

15 декабря на базе университетского симуляционного центра прошла конференция «Методология преподавания базовой сердечно-легочной реанимации у детей и подростков», организованная учебно-методическим управлением совместно с кафедрой-центром симуляционных технологий и кафедрой анестезиологии и реаниматологии ИПО.

В ее рамках были обсуждены вопросы методологии преподавания сердечно-легочной реанимации у детей и подростков студентам, обучающимся по специальности

ним, от 1 года до 5 лет, от 5 до 12 лет и старше 12 лет.

Серия подобных методических совещаний и мастер-классов, направленных на согласование и выработку единых подходов в формировании практических навыков, как у студентов, так и преподавателей, будет продолжена и в наступившем году.



УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ИГРА

12 декабря минувшего года наша страна отметила один из главных своих государственных праздников – День Конституции.

Конституция для гражданина любой страны – закон, который он должен знать в первую очередь: ведь знание и грамотное применение законов – норма цивилизованной жизни.

Видимо, именно поэтому на следующий после праздника день, 13 декабря, старшие преподаватели кафедры философии и социально-гуманитарных наук – к. ф. н. К. В. Науменкова и к. и. н. Е. С. Маменкова организовали для студентов-первокурсников ФФМО (Президент, ФФМО во внеучебное время интеллектуальную игру – «Брейн-ринг», предложив всем желающим проверить свои знания по основным

через динамики части статьи Конституции.

Третий блок составили исторические вопросы по пяти Конституциям, действовавшим в разное время на территории России.

За соблюдением правил игры следили преподаватели и четыре арбитра из числа обучающихся.

Общая численность участников «Брейн-ринга» составила около 80 человек. Игра оказалась на удивление увлекательной и познавательной, все присутствовавшие смогли ближе узнать друг друга, а, возможно, и подружиться.

**Владислав АКСЕНОВ,
Елена ЕФАНОВА,
студенты 138-й группы
ФФМО («Лечебное дело»).**

ДО ВСТРЕЧИ В ИРКУТСКЕ!

В преддверии Нового года в нашем университете с большим успехом прошла V олимпиада по хирургии, посвященная 10-летию юбилею ФФМО. На ней в девяти конкурсах состязались между собой студенческие команды от четырех кафедр: общей хирургии им. проф. М.И. Гульмана, кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. Ю. М. Лубенского, кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО и кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии.

И вот после восьми часов упорного соревнования подведены результаты олимпиады. В конкур-

се "Хирургические швы на рану кожи" первое место досталось команде кафедры и клиники хирургиче-



ских болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО. В конкурсе "Транспортная иммобилизация" лучшей признаны команды кафедры общей хирургии им. проф. М. И. Гульмана и кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. Ю. М. Лубенского. В конкурсе "УЗИ-диагностика" на высшую ступень пьедестала почета поднялась команда кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии, кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. Ю. М. Лубенского. В конкурсе "Интубация трахеи" первенствовала команда кафедры общей хирургии им. проф. М. И. Гульмана. В конкурсе "Кишечный анастомоз" не было равных команде кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. А.М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО. В конкурсе "Сосудистый

анастомоз" первое место заняла команда кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО. В конкурсе "Шов сухожилия" лидером стала команда кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО.

В конкурсе "Шов нерва" лучшей признана команда кафедры общей хирургии им. проф. М.И. Гульмана. И, наконец, в конкурсе "Эндохирургия" первое место завоевала команда кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии.

А в общекомандном зачете победила команда кафедры и клиники хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО. При этом все команды проявили высокое оперативное мастерство, по-



казали отличные знания- умения и азарт соревнования присутствовал до объявления результатов. По итогам университетской олимпиады будет сформирована сборная университета для участия в региональной олимпиаде в Иркутске.

ПОЛУЧИЛИ ЗАРЯД БОДРОСТИ

15 декабря минувшего года на кафедре медицинской кибернетики прошла межвузовская Олимпиада по правведению.

С большим чувством юмора и элементами КВНа студенты нашего университета, а также юридического института аграрного университета

состязались за право назваться лучшими в знании правовых норм и законов. Наш университет на Олимпиаде представляли студенты

таких факультетов: медицинской кибернетики и управления в здравоохранении, фармацевтического, ФМО (стоматологии и педиатры) и отделения подготовки «социальная работа».

Первое место было

присуждено команде «Маша и медведи» юридического института аграрного университета.

Второй стала команда факультета фундаментального медицинского образования (педиатры)

КрасГМУ, а команда факультета медицинской кибернетики заняла третье место. Но море положительных эмоций, заряд бодрости и оптимизма получили все участники олимпиады.



ОБЩАЕМСЯ НА АНГЛИЙСКОМ

В нашем университете завершилась межвузовская Интернет-олимпиада по английскому языку между студентами-первокурсниками Уральского государственного медицинского университета и КрасГМУ.

Всего в ней участвовало более 130 студентов из двух вузов.

Первый тур представлял собой компьютерное тестирование. По итогам первого

тура во второй тур прошли 35 студентов.

Во втором туре студентами были представлены видеосообщения по теме "Health is not simply the absence of sickness". Данные сообщения доступны на сайте кафедры латинского и иностранных языков КрасГМУ.

Над оценкой сообщений студентов работало компетентное жюри, в состав которого вошли преподаватели УГМУ и КрасГМУ, а также члены Учебно-методической комиссии по лингвистическим дисциплинам УМО по медицинскому и фармацевтическому образованию РФ (из Москвы, Перми и Волгограда).

Лучшими выступлениями второго тура жюри

единогласно признало работы студентов И. Якимова (КрасГМУ), Я. Якимовой (КрасГМУ) и М. Кучиной (УГМУ).

9 декабря в зале телеконференций прошел итоговый третий тур Олимпиады – устное собеседование. Он представлял собой собеседование с преподавателем по теме "Becoming a doctor" и проводился в форме теле-

леконференции (видеозапись 3-го тура размещена на сайте кафедры латинского и иностранных языков).

По результатам

Олимпиады почетное первое место занял студент нашего университета Илья Якимов (первый курс, ФФМО).

НАРКОТИКАМ - «НЕТ!»

В рамках расширенного курса биозтики в начале декабря минувшего года в нашем университете прошла встреча студентов фармацевтического факультета с начальником отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Управления уголовного розыска ГУ МВД России по Красноярскому краю В. В. Скоiba, организованная доцентом кафедры философии и социально-гуманитарных наук Ю. А. Тяжелниковым.

На ней были обсуждены вопросы распространения наркотиков в современной России, при этом были затронуты юридические, экономические, социальные и медицинские аспекты данной проблемы. В ходе обсуждения студенты получили ответы на самые острые вопросы и возможность всесторонней оценки наркозависимости и её последствий. Участники мероприятия выразили удовлетворение от проделанной работы и наметили перспективы дальнейшего сотрудничества, которое представляется важным в формировании активной жизненной позиции будущих провизоров.



ВОТ ТЫ КАКАЯ, КОЗА-ДЕРЕЗА...

Интересная наша газета «Медик». Интересна оперативностью изложения университетских событий, их связью с происходящим в стране и за рубежом. Интересна и проблемными статьями ее главного редактора. Они не просто познавательны в житейском смысле этого слова, но и заставляют многих углубляться в обозначенную проблему, хотя, казалось бы, чего уж проще, она широко обсуждается сейчас в Интернете, а тут представлена как бы мимоходом, по пути.

Чтобы не быть голословным, сошлюсь на предпоследний, новогодний, номер «Медика», где на последней странице газеты рассказывалось о козе – символе предстоящего года. Интересная, познавательная статья, «украшенная» детскими воспоминаниями автора. И хотя основное ее содержание почерпнуто из Интернета, лишней раз подивился эрудиции автора, его владению русским языком. И, разумеется, таланту завлекательно писать. Вот только заголовки статьи «Спасибо тебе, Коза...» Сразу же захотелось продолжить тему и поискать материалы, рассказывающие о значении козы для человека. И вот что из этого вышло...

Оказывается, о пользе козьего молока человечеству было известно еще с древних времен. Так, например, легендарный мифический громовержец Зевс был вскормлен молоком божественной козы Амалтеи, а козье молоко относили к исключительно полезным продуктам Авиценна и Гиппократ. По их мнению, оно значительно способствовало предупреждению старческого маразма, было эффективно при лечении чахотки, а также обладает высокими антибактериальными свойствами, улучшает обмен веществ.

Да и вообще люди издавна, и вполне справедливо, считали, что козьим молоком можно лечить. Народные рецепты предлагают, например, лечение этим продуктом мигрени, бессонницы, анемии. Оно прекрасно восстанавливает силы после долгих болезней, значительных физических нагрузок, отлично переносится желудочно-кишечным трактом. Козье молоко полезно своей исключительной способностью укреплять кости. Утверждают также, что своим происхождением продукт, обладающий профилактическими и лечебными свойствами, йогурт обязан именно козьему молоку. Ведь известный русский профессор Мечников извлек свою знаменитую «болгарскую палочку» из козьего молока.

Научные исследования зарубежных ученых подтверждают, что для человеческого организма физиологически адекватно именно козье молоко. Пользу изучают во многих странах мира. Например, канадские ученые утверждают, что при помощи козьего молока можно успешно добиться положительных результатов в лечении желчнокаменной болезни, эпилепсии у детей, фибромиалгии, заболеваний суставов и кожных болезней.

По современным пред-

ставлениям козье молоко уникально по богатому набору витаминов, микроэлементов, незаменимых аминокислот, полиненасыщенных жирных кислот. В козьем молоке имеются витамины А, группы В, а соотношение витаминов D и кальция позволяет усваиваться кальцию с максимальной эффективностью. С этой точки зрения оно обладает исключительной полезностью для растущего организма.

Однако статьи ведущих специалистов в области детского питания Т. Э. Боровик, Н. Н. Семенов, О. Л. Лукьяновой, Н. Г. Звонковой, В. А. Скворцовой, И. Н. Захаровой, Т. Н. Степановой («К вопросу о возможности использования козьего молока и адаптированных смесей на его основе в детском питании»), И. Я. Коня («Козье молоко в питании детей раннего возраста»), Е. М. Булатовой, Т. Л. Пирцхелава, Н. М. Богдановой («Опыт применения современной формулы на основе козьего молока в питании детей первого года жизни») и другие довольно четко рассматривают плюсы и минусы данной проблемы. Из них становится понятным, почему козье молоко издавна привлекало интерес народов разных стран мира и почему разведением коз так активно занимались многие тысячелетия народы Азии, Европы и Кавказа.

Считалось, что коза является самым здоровым и чистоплотным животным и меньше подвержена таким серьезным заболеваниям, как туберкулез и бруцеллез, которыми нередко болеют коровы.

Зарубежные и отечественные исследователи стали активно изучать состав и лечебные свойства козьего молока с начала минувшего века, чему послужили толчком наблюдения ученых за младенцами, по тем или иным причинам лишенных материнского молока. Смертность тех

детей, которые получали вместо материнского молока козье, была значительно ниже, чем у младенцев, которых кормили коровьим молоком.

Еще в 1900 году Парижская академия медицинских наук официально признала козье молоко высокодиетическим продуктом, и рекомендовала его для питания ослабленных детей и взрослых.

А несколько лет спустя в том же Париже, на Всемирном конгрессе детских врачей, козье молоко было признано лучшим естественным заменителем женского молока. Козье молоко успешно применяли для питания ослабленных, часто болеющих детей, а также при рахите, переломах костей, хронических заболеваниях органов пищеварения и легких, в том числе туберкулезе.

И все-таки возможности использования козьего молока в искусственном питании детей раннего возраста были явно ограничены. Известны примеры, когда козье молоко в чистом виде или в виде различных разведений использовали вместо грудного молока, и получали при этом заболевания, известные в педиатрии в виде классических форм элементарной анемии Якш-Гайема.

Однако, в последние десятилетия проведены научные исследования, указывающие на возможность использования смесей на основе козьего молока в питании детей раннего возраста в качестве альтернативы таковым на основе коровьего молока. Был выявлен ряд преимуществ этих продуктов, а именно: лучшая усвояемость жира и железа, а также исчезновение кишечных колик, которые возникали при кормлении смесями на основе коровьего молока.

Установлено, что переносимость детьми первого года жизни адаптированных смесей на основе козьего молока, а также динамика показателей массы тела и роста были схожи или даже несколько превы-

Естественно, все перечисленное не имеет отношения к так называемой «деревянной козе», которая призвана принести счастье и благополучие людям в наступившем 2015 году. Однако же врачам и студентам медицинской специальности знать о козе нужно – это поможет увеличить тот компонент их жизнедеятельности, который именуется творческим профессиональным счастьем. И тогда можно будет присоединиться к мнению редактора «Медика» В. П. Пырха, сформулированному в конце его статьи: «Спасибо тебе, коза, за то, что научила меня работать!».

В нашем варианте это может звучать так: «Спасибо тебе, коза, что научила нас работать с литературой, читать, анализировать и использовать знания во имя благополучия и здоровья людей!»

Ефим ПРАХИН,

доктор медицинских наук, профессор.



ДОБРАЛИСЬ ДО БРАЗИЛИИ

В городе Фос-ду-Игуасу (Бразилия) прошел недавно очередной чемпионат мира по рафтингу. Основная часть дисциплин проходила на водном канале Итайпу, а заключительная гонка состоялась на реке Игуасу, старт на которой был дан от крупнейшего водопада «Игуасу» на границе с Аргентиной.

Принимало участие в чемпионате 18 команд со всего мира. Сборная Российской Федерации заняла в одной из дисциплин на соревнованиях пятое место, и нам особенно приятно, что в ее составе выступала представительница нашего университета – Катя Пономаренко, студентка 332-й группы ФФМО («Лечебное дело»). Пожелаем ей новых и более весомых спортивных побед!

ФУТБОЛ



А СУДЬИ ЧТО?

Нет сомнения в том, что футбольная команда нашего университета, ведомая ректором, матереем с каждым новым матчем. Иногда ставя своих соперников в тупик – и своей нацеленностью на победу, и своим мастерством.

Именно эти рассуждения приходят на ум, когда возвращаешься мысленно в университетский спортзал, где в воскресенье, 14 декабря, состоялся ответственный матч по мини-футболу между командой преподавателей нашего вуза со сборной командой судей Красноярского края (у нас капитаном был ректор, у них – председатель Совета судей Красноярского края Николай Борисович Федоренко). Первым счет в матче открыл Андрей Русских, а первого тайма – 5:2. Но последний гол забил Сергей Кунгуров, доведя счет встречи до разгромного – 8:2.

И еще о футболе: 20 декабря в спортзале «Металлург» состоялся беспрецедентный по накалу страстей турнир четырех команд по мини-футболу, посвященный 22-летию территориального Фонда обязательного медицинского страхования.

Кроме нашего университета и ТФОС, в турнире участвовали команды Минздрава Красноярского края №1 и №2. Игры проводились по круговой системе и закончились полной победой (2:0, 2:0, 3:0) над тремя соперниками команды КрасГМУ.

Наши завоевали девять возможных очков из девяти! Второе место – у команды ТФОМС (4 очка), третье место с четырьмя очками заняла команда Минздрава №1.

Отличный турнир, отличный результат! Третий год подряд красивый кубок турнира по праву будет находиться в стенах нашего университета.

